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Sessão Solene em Comemoração ao Centenário da Revista Rotary Brasil,
realizada em 16/10/2024.

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS:  Senhoras e senhores, boa noite. Sejam todos

bem-vindos ao Plenário da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, Centro

Cívico, Curitiba, Capital do Estado. Nos reunimos nesta oportunidade para, por

proposição  do  Deputado  Bazana,  realizarmos  a  Sessão  Solene  em

Comemoração  ao  Centenário  da  Revista  Rotary  Brasil. Fonte  valiosa  de

conhecimento, histórias de sucesso e ideias inovadoras, a Revista Rotary Brasil

vem conectando rotaryanos de todo o País há 100 anos. Um século de tradição,

de  história  e  de  sucesso.  Senhoras  e  senhores,  iniciando  efetivamente  os

trabalhos, temos a hora de convidar para que venha à frente o idealizador desta

homenagem,  proponente  portanto,  e  será  o  Presidente  da  Sessão.  Vamos

receber, com muito carinho, o Deputado Pedro Paulo Bazana. A acompanhá-lo,

queremos  convidar  o  Presidente  da  Revista  Rotary  Brasil,  Ricardo  Teixeira;

Governador  do Rotary  Internacional  Distrito  4630,  Governador  José Claudiney

Rocco; Deputado Artagão Júnior, representando aqui a Assembleia Legislativa do

povo do Paraná; Governador do Rotary Distrito 4730, Governador Alfredo Arten

Junior; Coordenadora de Imagem Pública da Região 31, Silmara Denize Pazini;

ela que foi Governadora do Distrito 4730 do Rotary Internacional no biênio 2018-

2019, 1.ª Secretária da Academia Brasileira Rotariana de Letras, Governadora Isis

Ribas Busse.

Queremos cumprimentar aqui o Pastor Gilmar que está conosco, deste evento

que  falamos  que  aconteceu  anteontem,  que  teve  a  presença  do  Governador

Arten, e que representa aqui o Deputado Anibelli Neto; o Rafael Souza que aqui
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está  conosco,  representando  a  Deputada  Maria  Victoria,  que  é  2.ª  Secretária

deste Poder. Agradecendo a presença e a participação mais uma vez. Passamos

a  palavra,  neste  instante,  para  que  possa  proceder  à  abertura  oficial  desta

importante Sessão Solene, ao proponente e Presidente desta Sessão, senhoras e

senhores, Deputado Bazana com a palavra.

SR. PRESIDENTE (Deputado Bazana):  Boa noite a todos.  Um prazer e uma

honra receber a todos aqui na Casa de Leis.  “Sob a proteção de Deus” declaro

aberta  a  Sessão  Solene  em Comemoração  ao  Centenário  da  Revista  Rotary

Brasil, aprovada  por  unanimidade  nesta  Casa  de Leis.  Convido  a  todos  para

ouvirem o Hino Nacional brasileiro e, logo em seguida, o Hino do Paraná.

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná).

SR.  MESTRE  DE  CERIMÔNIAS:  Enquanto  se  acomodam  as  senhoras  e  os

senhores, bem como o Deputado Bazana, o Deputado Artagão e as autoridades

que os acompanham à Mesa de Honra,  queremos aproveitar  e cumprimentar,

está conosco o Dr. Francisco Reinhardt, que é da Receita Federal aqui do Paraná

e  Santa  Catarina,  representando  a  Receita  Federal  do  Brasil.  Senhoras  e

senhores, amigos que nos acompanham a distância pela TV Assembleia e redes

sociais, desde a sua primeira edição, em 14 de novembro de 1924, a Revista

Rotary Brasil completa um século de publicação ininterrupta, e é importantíssimo

mencionar isso. Veículo de comunicação regional do Rotary International para os

rotaryanos brasileiros, o aniversário é considerado um marco que a coloca entre

os veículos de comunicação mais longevos do País.  Em sua primeira edição,

então como Boletim Notícias Rotárias, do Rotary Club do Rio de Janeiro, a Rotary

Brasil  seguiu  evoluindo  para  cumprir  sua  missão:  informar,  unir  e  inspirar  a

Família do Rotary em nosso País e, ao mesmo tempo, divulgar ao público em

geral o importante trabalho humanitário realizado por essa distinta organização.

Nesta  noite  vamos  homenagear,  por  proposição  do  Deputado  Bazana,

importantes lideranças rotarianas de todo o Estado,  com entrega de Menções
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Honrosas. Senhoras e senhores, neste instante, devolvemos a palavra, para o

seu pronunciamento e para a condução dos trabalhos, ao Deputado Bazana.

SR. PRESIDENTE (Deputado Bazana): Senhoras e senhores, boa noite a todos

novamente. Quero aqui cumprimentar o meu amigo Deputado Artagão Júnior; o

Sr. Ricardo Teixeira, Presidente da Revista Rotary Brasil; o Sr. José Claudiney

Rocco,  Governador  do  Rotary  Internacional  Distrito  4630;  o  Sr.  Alfredo  Arten

Junior,  Governador  do  Rotary  Distrito  4730;  a  Sr.ª  Silmara  Denize  Pazini,

Coordenadora  de  Imagem  Pública  da  Região  31;  a  Sr.ª  Isis  Ribas  Busse,

Governadora do Distrito 4730 do Rotary Internacional no ano 2018-2019, e 1.ª

Secretária  da  Academia  Brasileira  Rotária  de  Letras,  a  Abrol-Paraná.  É  com

grande honra e alegria que nos reunimos hoje para celebrar um marco histórico

de extrema relevância, o centenário da Revista Rotary Brasil. Em 14 de novembro

próximo esta publicação chegará aos 100 anos de existência, um feito notável e

que a coloca entre as publicações mais longevas do nosso País. Desde a sua

primeira edição, lançada em 1924, a Revista Rotary Brasil tem cumprido a sua

missão de informar, unir e inspirar a Família do Rotary do Brasil. Ao longo de suas

1.220 edições, esta Revista não apenas registrou a trajetória do Rotary no Brasil,

mas também se tornou um elo vital entre os rotaryanos e as comunidades que

servem. Hoje temos a honra de homenagear diversos Ex-Presidentes do Rotary

que  representam  todos  os  Ex-Presidentes,  cuja  liderança  e  dedicação  foram

fundamentais para a continuidade e o sucesso desta publicação centenária. Seus

esforços  incansáveis  em  comprometimento  com  os  ideais  do  Rotary  são  a

inspiração para todos nós. O Rotary está presente em 1.141 cidades brasileiras,

como uma força transformadora em nossa sociedade. Esses clubes e suas casas

da amizade trabalham incansavelmente para promover mudanças duradouras no

mundo, enfrentando desafios como a saúde, a educação, a geração de empregos

e  a  proteção  ao  meio  ambiente.  Ao  longo  de  um  século  a  revista  evoluiu

continuamente,  adaptando-se  às  mudanças  tecnológicas  e  ampliando  o  seu

alcance, mantendo sempre o foco em histórias positivas e reportagens sobre os

projetos humanitários bem-sucedidos. A história da Revista Rotary Brasil é uma
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história de dedicação, serviço, amor ao próximo. É uma história que nos inspira a

acreditar  que através da mobilização da sociedade em torno do bem comum

podemos transformar o nosso País e o mundo. A todos os homenageados desta

noite, os Ex-Presidentes do Rotary e todos os rotaryanos, que continuam a fazer

a diferença, meu profundo agradecimento e respeito, que continuemos a trabalhar

juntos por um mundo melhor, mais justo e solidário. Falava aqui, agora há pouco,

que para propagar tudo aquilo que o Rotary faz no Brasil teríamos que ter pelo

menos umas 10 ou 20 revistas por mês, porque o trabalho de vocês é incansável

pelo bem comum, e um dos maiores exemplos foi agora na recente enchente no

Rio  Grande  do Sul,  quando os  nossos  irmãos  gaúchos  passaram por  muitas

dificuldades, e o Rotary se levantou rapidamente, lotando carretas e mais carretas

de alimentos e outras doações para os nossos irmãos gaúchos, e tantas outras

coisas que os rotaryanos fazem por  este Paraná e por  este Brasil.  Então,  só

temos realmente  que  enaltecer  e  dizer  a  vocês  muito  obrigado.  Que  Deus

abençoe cada um de vocês. E transmitam a cada clube de vocês tudo aquilo que

realmente  eles  merecem,  que  é  o  agradecimento  por  que  fazem pelo  nosso

Estado  e  pelo  nosso  País,  pelo  bem comum.  Não  tem nada  melhor  do  que

podermos ajudar e contribuir para a sociedade brasileira, contribuir com aqueles

que precisam. Se não me engano, a Presidente Internacional tem pregado para o

Rotary que pregue a paz para o mundo, e isso é outro fator que nós precisamos,

que a paz aconteça não apenas no Brasil, mas que seja transformada pelo mundo

inteiro,  porque  estamos  carentes  de  muita  paz.  Então,  a  todos  vocês,  muito

obrigado  de  coração  por  tudo  o  que  vocês  fazem,  por  tudo  o  que  a  família

rotariana  faz  pelo  nosso  Estado  e  pelo  nosso  País.  Gostaria  de  agradecer

também  à  Silmara,  juntamente  com  o  Diego,  o  Luciano  da  Fiep,  que  nos

agraciaram  com  esta  oportunidade  de  homenagear  os  companheiros  e

companheiras rotarianas, e também por entenderem o nosso pedido de ampliar a

homenagem aos companheiros rotaryanos de Arapongas. E quero agradecer aqui

a todo o Cerimonial, ao Valtinho e a toda a equipe da Casa, que sempre nos

atendem rapidamente com este protocolo maravilhoso e esta equipe fantástica
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que tem dentro da nossa Assembleia, prestando este belo atendimento e acolhida

aos  nossos  irmãos  que  aqui  estão.  Então,  mais  uma  vez,  meus  irmãos

rotaryanos, que Deus abençoe a cada um de vocês. E vamos continuar esta luta!

Tem muita gente precisando, no nosso País, da ajuda daqueles que realmente

podem levantar as nossas bandeiras e não só levar a questão de alimentos, mas

em todas as áreas. Parabéns a cada um de vocês. Que Deus abençoe e vamos

juntos  nesta caminhada.  Como eu disse,  transmita a cada irmão rotariano os

nossos agradecimentos. Muito obrigado. (Aplausos.)

SR.PRESIDENTE (Deputado Bazana): Vamos ouvir agora o pronunciamento dos

nossos irmãos que estão na nossa Mesa. Convido, inicialmente, o Sr. Ricardo

Teixeira para fazer o seu pronunciamento.

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Presidente, por gentileza. É uma honra e uma

satisfação.  Vem à  frente  então,  com a  vossa  licença  e  permissão,  Deputado

Bazana, senhoras e senhores e amigos que nos acompanha a distância pela TV

Assembleia e pelas nossas redes sociais, completando 100 anos de existência a

Revista Rotary Brasil, seu Presidente Ricardo Teixeira.

SR. RICARDO TEIXEIRA: Obrigado. Obrigado a todos. Deputado Pedro Paulo

Bazana, que está presidindo esta Sessão e que muito gentilmente aceitou ou teve

a ideia, desenvolveu a proposta, junto com a Silmara, de fazer esta homenagem

ao Rotary, do qual ele falou tão bem nos momentos que antecederam esta minha

fala aqui. Então, o que tenho a acrescentar ao que o Deputado disse é muito

pouco. Aproveito para saudar o Deputado Artagão Júnior; o nosso querido José

Claudiney Rocco, Governador de Rotary Internacional Distrito 4630; o Sr. Alfredo

Arten Junior, que é Governador deste Distrito, o 4730; a Silmara Denize Pazini,

que é a responsável, Coordenadora pela Imagem Pública da Região 31 e que foi

a grande, vamos dizer assim, impulsionadora desta homenagem, foi quem teve a

ideia e se movimentou para que a tivéssemos hoje esta homenagem aqui; e a Sr.ª

Isis Ribas Busse, que é Governadora do Distrito 4730, do ano 2018-2019, e 1.ª

Secretária da Academia Brasileira Rotária de Letras. Muito obrigado a todos. E
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muito  obrigado  a  vocês  por  estarem  aqui  conosco  nesta  noite.  O  Deputado

Bazana, basicamente, já fez colocações aqui que cobrem tudo o que eu poderia

dizer, mas ele não tocou em um assunto que é muito interessante, ele falou das

palavras e da ação da Presidente Rotary Internacional no sentido de promover a

paz mundial, e a paz mundial passou a ser para a Rotary Internacional um dos

seus carros-chefes,  uma das áreas de interesse maior.  Então,  estamos neste

momento desenvolvendo jovens lideranças ou lideranças de uma maneira geral

que estejam habilitadas para procurar promover a paz mundial. Mas, Deputado, a

nossa Presidente de Rotary Internacional tem como lema neste ano a “Magia do

Rotary”. E o que é a “magia do Rotary”? Todo mundo se pergunta: O que será

que é essa “magia do Rotary”? E cada um de nós, cada um dos rotaryanos pensa

de uma maneira diferente. Eu defino a “magia do Rotary” como sendo aquele

sentimento que você tem no momento em que você consegue perceber que fez o

bem a alguém.  E em Rotary,  pelos projetos sociais  que desenvolvemos,  sem

dúvida nenhuma, esse sentimento experimentamos várias vezes ao longo da vida

rotária.  Então  a  “magia  do  Rotary”,  que  neste  ano  rotário  é  o  que  estamos

trabalhando, é essa possibilidade de você perceber que você fez a diferença na

vida  de  alguém  e  que  aquela  diferença  que  você  fez  ali  pode  ter  mudado

completamente a história de uma pessoa, a história de uma família. Então, acho

que  dessa  forma,  inclusive,  complementamos  o  que  a  Presidente  Rotary

Internacional hoje coloca e que o senhor também colocou. A Revista Rotary Brasil

vem,  ao  longo  desses  100  anos,  informando  aos  rotaryanos  e,  também,

motivando os rotaryanos e os não rotaryanos a participarem de projetos sociais, a

se engajarem em projetos sociais, a servirem à comunidade. Então, do nosso

ponto de vista, a importância que a Revista Rotary Brasil tem hoje é exatamente

de  conseguir  levar  informações  que  permitam  que  as  pessoas  desenvolvam

soluções,  e  aí  apliquem  essas  soluções  de  maneira  diferenciada  nas  suas

comunidades, porque o rotariano no fundo, no fundo é aquela pessoa que quer

servir,  e precisamos saber como é que estão sendo prestados os serviços em

várias regiões do País, para que possamos nos sentir inspirados e, dessa forma,
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cada  vez  mais,  prestar  um  bom  serviço.  Então,  o  diferencial  na  vida  dos

rotaryanos e  o  diferencial  na  vida  da sociedade,  que  a  Revista  Rotary  Brasil

contribui, é exatamente nessa inspiração, nessa possibilidade de dizer o que está

sendo feito hoje, por exemplo, em São Paulo, como na nossa penúltima edição da

Revista Rotary Brasil falamos do Hospital do Amor, que começou como iniciativa

e até hoje faz parte de uma iniciativa do Rotary Club de Santo André, e hoje é um

grande  hospital.  Ou,  eventualmente,  como Deputado  Bazana  bem colocou,  a

ajuda que demos ao Rio Grande do Sul. Os governadores dos Distritos de Rotary

no Rio Grande do Sul fizeram um trabalho fantástico, mas fantástico, não só de

ajuda  naquele  momento  muito  necessário,  mas  de  arrecadação  de  recursos,

arrecadação  de mantimentos,  arrecadação  de  bens  que  puderam ser  doados

naquele momento. E a Revista Rotary Brasil onde entra, por exemplo, no Hospital

do Amor? Fazendo a divulgação desse hospital, a divulgação através de matérias

que vão alertar os rotaryanos para o que existe e o que pode ser feito nas suas

comunidades, mas pode atrair pessoas que queiram participar daquele tipo de

projeto.  E no caso do Rio Grande do Sul,  a mesma coisa. A tragédia no Rio

Grande do Sul não acabou logo depois das chuvas; as chuvas passaram, mas a

tragédia continuou; e a nossa Revista teve a matéria sobre o Rio Grande do Sul

publicada em outras revistas congêneres fora do Brasil. A primeira revista a nos

pedir a matéria foi a revista inglesa, a revista que circula na Grã-Bretanha, e esse

material  chegou a pessoas de outros países que,  logicamente,  na medida do

possível, procuraram dar o seu apoio à reconstrução que nós estamos precisando

fazer  no  Rio  Grande  do  Sul  hoje.  O  Rotary  Internacional  também colocou  à

disposição uma quantidade,  vamos dizer  assim, de recursos financeiros muito

expressiva  para  ser  usada  em  projetos,  sem  dúvida  nenhuma,  mas  sempre

projetos  muito  bem acompanhados,  mas o  dinheiro  está  à  disposição e,  sem

dúvida nenhuma, outras comunidades provavelmente se sentiram inspiradas a

ajudar  também os rotaryanos do Rio  Grande do Sul.  Então a  nossa Revista,

nesses 100 anos, já foi dito aqui, ela foi publicada ininterruptamente. Isso significa

que pelas crises que o Brasil passou – e houve crise em 20, em 30, em 40, em

7



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury

Diretoria Legislativa

50, em 60 –, a Revista continuou sendo publicada sem nunca ter sofrido nenhum

tipo de, vamos dizer assim, diretamente, nenhum tipo de censura porque ela trata

somente  de  assuntos  que  interessam às  comunidades  e  trata  de  serviços.  A

Revista trata de serviços o tempo todo; ela não se envolve em política, ela não

tem opinião nem para a Direita, nem para a Esquerda, nem ao Centro. A Revista

simplesmente fala o que podemos fazer, o que individualmente podemos fazer e

aquilo que os rotaryanos como um todo podem fazer. Então, ao completar 100

anos, a Revista poderia dizer que cumpriu a sua função. Se pegarmos todo o

material,  o  nosso  acervo  –  como  já  comentei  aqui,  está  à  disposição  dos

senhores, para quem quiser pesquisar –, a conclusão que vamos chegar é que a

Revista efetivamente cumpriu a sua função. Ela parte agora para um novo ciclo, e

este novo ciclo é o ciclo onde a coisa mais importante que temos hoje na nossa

sociedade é o quê? A comunicação. Hoje nós vivemos conectados o tempo todo,

comunicamo-nos o tempo todo e o papel da Revista neste novo centenário, neste

centenário que vai começar a partir do dia 14 de novembro próximo, vai ser no

sentido de cada vez mais unir os rotaryanos em torno do objetivo maior do Rotary,

informando cada vez mais, mas cada vez mais também atraindo pessoas de fora

da comunidade, pessoas que queiram prestar serviços e que, por conta do que

leem, e que cada vez vão ter mais acesso à Revista Rotary Brasil, vão se juntar a

este grupo numeroso de brasileiros e de pessoas no mundo inteiro que prestam

serviços,  quer  seja  pela  paz  mundial,  quer  seja,  por  exemplo,  atendendo

populações que estão flageladas em algumas parte do mundo, não só do Brasil, e

a problemas de saúde, problemas de educação – os projetos de educação que o

Rotary tem são projetos fantásticos,  muito  bons.  Então,  cada vez mais,  neste

novo centenário que vai começar a partir do dia 14 de novembro, a Revista vai

contribuir  para  que  rotaryanos  e  não  rotaryanos  tenham  a  possibilidade  de

escolher os projetos nos quais querem participar, em maior ou menor grau, com

maior ou menor dedicação, e possamos cada vez ter uma comunidade maior de

prestadores de serviços, cada um dentro das suas possibilidades. Então a Revista

Rotary Brasil se coloca à disposição de toda a sociedade brasileira para continuar
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com este trabalho de informação, ampliando ele cada vez mais, sempre pensando

em quê? Sempre pensando em projetos que possam mudar a vida das pessoas.

Um dos nossos maiores projetos de Rotary Internacional,  inclusive neste mês

agora é o mês de foco dele, é o projeto de erradicação da pólio no mundo. O

projeto de erradicação da pólio no mundo recebe...  a Organização Mundial  de

Saúde recebe uma contribuição extremamente expressiva por parte do Rotary e

da  fundação  Bill  &  Melinda  Gates,  que  juntos  fazem uma  doação  da  ordem

US$ 150 milhões por  ano para  a erradicação da pólio.  No entanto,  só  vamos

conseguir erradicar a pólio na medida em que comuniquemos mais a necessidade

de  os  casos  mais  remotos  serem registrados,  serem relatados  e  procuremos

atingir  bem aquelas áreas – e isso a Revista e os meios de comunicação do

Rotary podem fazer; e façamos a vacina chegar a essas pessoas, esclarecendo a

essas pessoas – de novo a comunicação – que a vacina vem para o bem, que a

vacina  vem,  neste  caso  especificamente,  para  evitar  que  as  pessoas  não

necessariamente  venham a  morrer,  mas  venham a  ficar  com parte  dos  seus

membros inutilizados, vamos colocar dessa maneira. Então, os projetos que a

Revista pode estar promovendo são todos projetos que interessam a todos os

brasileiros e, de uma forma geral, interessam à comunidade mundial também, e a

Revista vai continuar nessa toada de cada vez mais oferecer essa informação à

comunidade.  O  que  é  importante?  Que  todos  nós  que  estamos  aqui  nos

informemos por  todos  os  canais,  mas  usemos muito  a  Revista  Rotary  Brasil,

porque ela trata acima de tudo de projetos sociais, projetos que visam melhorar a

vida dos brasileiros, no caso da Rotary Brasil, e das comunidades atendidas pelo

Rotary no mundo inteiro. Então, muito obrigado por esta homenagem prestada,

Deputado. Muito obrigado a todos vocês por estarem aqui nesta noite.  Vamos

comemorar este centenário que ainda vai chegar no dia 14 de novembro e vamos

começar um novo centenário cheio de energia, cheio de vontade de transformar o

mundo, fazendo com que o mundo fique cada vez melhor. Muito obrigado a todos.

Muito obrigado, Deputado. (Aplausos.)
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SR. PRESIDENTE (Deputado Bazana): Obrigado, Presidente Ricardo Teixeira.

Com certeza muito bem colocado sobre a Revista Rotary.  Quero conceder a

palavra à Sr.ª Isis Ribas Busse.

SR.  MESTRE  DE  CERIMÔNIAS:  Senhoras  e  senhores,  amigos  que  nos

acompanham a distância pela  TV Assembleia, vem se encaminhando à tribuna,

neste  instante,  ela  que  foi  Governadora  do  Distrito  4730  do  nosso  Rotary

Internacional  1819,  1.ª  Secretária  da  Abrol  Paraná  –  Academia  Brasileira

Rotariana de Letras, Isis Ribas Busse.

SR.ª ISIS RIBAS BUSSE: Obrigada! Quero saudar a Mesa, o Deputado Bazana,

o Deputado Artagão, meus queridos Governadores Rocco e Alfredo, a Sandra da

Imagem Pública da Região 31. Gostaria de parabenizar a Revista, que sempre,

como disse o Presidente Ricardo Teixeira, nos reporta mensalmente as ações, o

que está acontecendo no Rotary, o que os dirigentes pensam, como, enfim, está o

Brasil todo, além de sempre termos a palavra da nossa Presidente Mundial da

parte da Fundação Rotária. Então parabenizar, inclusive puxando para a nossa

academia, a Revista periodicamente faz concursos literários, e nunca é para os

rotaryanos,  sempre abre  para  a  comunidade.  Então,  é  muito  importante  essa

parte que a Revista faz de difundir o Rotary. Muito obrigada! (Aplausos.)

SR. PRESIDENTE (Deputado Bazana):  Obrigado, Isis. Agora, passo a palavra

para Sr.ª Silmara Denize Pazini.

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e senhores, amigos e amigas que nos

acompanham a distância pela TV Assembleia e redes sociais, vamos ouvir agora,

neste instante, ela que é Coordenadora de Imagem Pública do nosso Rotary.

Com a palavra, Silmara Denize Pazini.

SR.ª SILMARA DENIZE PAZINI: Senhoras, senhores, companheiros rotaryanos,

autoridades presentes, boa noite. É com muita alegria e orgulho que me dirijo a

vocês nesta noite de celebração, em que comemoramos um marco histórico: o

centenário da Revista Rotary Brasil, um veículo que ao longo de 100 anos tem

cumprido sua missão de informar, inspirar e conectar rotaryanos por todo o País.
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Desde a sua fundação em 1924, como Notícias Rotárias do Rotary Club do Rio de

Janeiro, essa publicação cresceu e evoluiu junto com o Rotary, acompanhando

suas ações, destacando os nossos projetos e registrando o impacto do serviço

rotário nas comunidades que mais precisam. Como Coordenadora de Imagem

Pública do Rotary na Região 31, posso afirmar, com certeza, que a comunicação

é uma ferramenta poderosa de transformação. A Revista Rotary Brasil tem sido

um exemplo disso. Por meio de suas páginas somos lembrados constantemente

do poder  que temos de fazer  a diferença,  seja no combate à poliomelite,  em

nossos projetos de educação, de saúde ou desenvolvimento econômico. É essa

Revista  que  leva  a  todos  nós  a  história  que  inspira  e  nos  faz  acreditar  que

podemos  transformar  o  mundo.  Neste  momento  especial  é  fundamental

considerarmos a dedicação e o envolvimento de todos que, ao longo desses 100

anos,  tornaram possível  a  continuidade dessa publicação:  editores, jornalistas,

colaboradores,  rotaryanos  de  todo  o  País  que,  com  muito  trabalho  e

comprometimento, garantem que nossas histórias, projetos e iniciativas cheguem

a cada canto do Brasil. A Revista Rotary Brasil tem cumprido com excelência seu

papel de ser uma ponte que nos une, todos rotaryanos, destacando o que mais

temos de vontade, que é a vontade de servir.  Ela nos lembra mês a mês do

impacto coletivo que fazemos ao mundo e isso não tem preço. Ao comemorarmos

este Centenário celebramos também o legado do Rotary que, há mais de um

século, promove o ideal de servir, levando dignidade e esperança a milhares de

pessoas. Gostaria de agradecer a todos que se envolveram para que esse marco

fosse realizado e, em especial, a Assembleia Legislativa do Paraná, através do

Deputado Pedro Paulo Bazana,  que destacou a importância desse veículo de

comunicação. Muito obrigada, Deputado, por valorizar o impacto dessa Revista. A

homenagem de hoje reforça ainda mais a relevância da Revista Rotary Brasil para

a nossa organização e para a sociedade como um todo. Não posso deixar de

mencionar aqui  muitos Governadores, Presidentes de Clubes,  companheiros e

cônjuges, que estão aqui hoje prestigiando este momento histórico, seu apoio e

dedicação  são  fundamentais  para  o  sucesso  contínuo  do  Rotary,  e  para  que
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possamos juntos seguir em nossa missão. Encerrando, gostaria de deixar uma

mensagem de futuro: que essa Revista continue a ser uma fonte de inspiração

para  que,  nos  próximos  100  anos,  possamos  celebrar  cada  vez  mais  as

conquistas e que o espírito de servir permaneça guiando nossas ações dentro e

fora  de  nossos  clubes.  A  Revista  Rotary  Brasil  nos  mostra  ao  longo  de  sua

história  que  juntos  podemos  fazer  a  magia  do  Rotary,  transformando  vidas,

construindo um mundo mais justo e solidário. Obrigada a todos e parabéns! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Bazana): Agora passo a palavra para o Sr. Alfredo

Arten Junior, Governador do Rotary Distrito 4730.

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS:  Senhoras e senhores, em especial os amigos

que nos acompanham a distância pela  TV assembleia e redes sociais, esta é a

noite em que celebramos o centenário da Revista Rotary Brasil e vamos ouvir,

neste momento, o Governador do Rotary Distrito 4730, Governador Alfredo Arten

Junior.

SR. ALFREDO ARTEN JUNIOR: Boa noite a todos. Boa noite, meu Deputado

Artagão,  Deputado  Bazana,  Rocco,  Ricardo  Teixeira,  Sr.ª  Silmara,  nossa

Governadora Isis. É com grande felicidade que estamos celebrando um marco tão

significativo para o Rotary no Brasil: os 100 anos de circulação da Revista Rotary

Brasil. Este é um momento de gratidão e de celebração não apenas pela história

da Revista Rotary Brasil, mas, também, pela relevante atuação social em divulgar

o  impacto  que  os  clubes  brasileiros  de  Rotary  têm  causado  em  nossas

comunidades e no mundo. Quero agradecer a presença de todos os rotaryanos

que estão aqui  hoje.  Cada um de vocês representa o espírito  de serviço e a

dedicação que nos caracterizam. A presença de cada um de vocês é a prova do

compromisso que temos em fazer a diferença, servir com muita felicidade, sempre

unidos  em  prol  de  um  mundo  melhor.  De  forma  especial,  quero  registrar  a

valorosa presença dos  nossos visitantes  de outros  distritos,  nas  pessoas dos

companheiros Ricardo Teixeira, Presidente da Revista Rotary, dos associados do

Rotary Club do Rio de Janeiro, do companheiro Claudiney Rocco, chairperson do
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48.º  Instituto  Rotary,  que  nos  honram  com  as  suas  presenças,  e  os  demais

convidados. É essencial para fortalecer ainda mais os laços entre o Rotary e a

sociedade, demonstrando que juntos podemos enfrentar desafios e construir um

futuro mais esperançoso. Neste Centenário celebramos não apenas a trajetória

da Revista Rotary Brasil, mas, também, as histórias que ela conta, histórias de

transformação,  de  solidariedade  e  de  esperança.  Cada  edição,  ao  longo  dos

anos,  tem  sido  uma  vitrine  das  ações  dos  nossos  clubes,  um  espaço  para

compartilhar ideias e inspirar novas iniciativas. Por fim, em nome do Distrito 4730,

quero  enaltecer  o  protagonismo dos  rotaryanos  desse Distrito,  que  honram a

máxima rotária de dar de si, antes de pensar em si, e vem nas últimas décadas

fazendo  a  diferença.  Que  orgulho  liderar  tão  calorosos  companheiros!  Muito

obrigado. Boa noite.

(Aplausos.)

SR. PRESIDENTE (Deputado Bazana): Muito obrigado, Sr. Alfredo Arten Junior.

Quero  convidar  agora  o  Sr.  José  Claudiney  Rocco,  Governador  do  Rotary

Internacional Distrito 4630.

SR.  MESTRE  DE  CERIMÔNIAS:Senhoras  e  senhores  e  amigos  que  nos

acompanham a  distância  pela  TV Assembleia e  redes  sociais  da  Assembleia

Legislativa  do  povo  do  Paraná,  vamos  ouvir  agora  o  Governador  do  Rotary

Internacional  Distrito  4630,  senhoras  e  senhores,  Governador  José  Claudiney

Rocco.

SR. JOSÉ CLAUDINEY ROCCO:  Senhoras e senhores, autoridades presentes,

estimados  companheiros  e  companheiras,  quero  saudar  os  Deputados  Pedro

Paulo Bazana, bem como o Deputado Artagão Júnior, em nome de quem saúdo

todos os demais membros desta Casa, colaboradores, cerimoniais que tão bem

nos  acolheram.  Estimado  Presidente  da  Revista  Rotary  Brasil,  homenageada

nesta noite, Ricardo Teixeira, e Bemvindo Dias, que é o Diretor Administrativo do

Rotary  Club do Rio  de Janeiro,  e  que  aqui  nos  brinda com a sua  presença.

Primeiramente, quero parabenizar e agradecer ao Deputado Bazana pela justa
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homenagem  à  Revista  Rotary  Brasil  pelos  100  anos  de  história.  Essa  sua

indicação demonstra de maneira cabal o seu envolvimento com a sua sociedade,

e  que  reconhece  o  trabalho  de  cada  uma  das  entidades  envolvidas  no  seu

contexto.  Muito  obrigado pela sua sensibilidade.  Isso demonstra muito do seu

caráter e que você representa de fato a comunidade rotária do Paraná. Ainda em

tempo, quero saudar a Isis, a Governadora; o Governador, que é nosso anfitrião,

o Alfredo Arten; e a Silmara, a nossa imagem pública, que foi quem articulou todo

este momento. A Revista Rotary Brasil, além do que já foi dito, preciso também

citar alguns pontos que entendo ser importantes. Quero manifestar voto de louvor

e apreço porque é o canal oficial dos rotaryanos. Vale a pena lembrar que é o

canal  confiável  em  um  mundo  onde  as  redes  sociais  propagam  tantas

informações, e muitas vezes nos colocam em cheque em saber se é verdadeiro

ou não. A Revista Brasil Rotary é o canal oficial e apresenta com fidelidade tudo

que  ela  propõe,  porque  de  fato  são  informações  atualizadas,  confiáveis,  que

invariavelmente  norteiam  os  rumos  do  rotarismo  brasileiro.  Além  disso,

naturalmente,  de  publicar  nossos  projetos,  como  bem  citou  os  que  me

antecederam, dando o devido destaque e a importância que os mesmos oferecem

para as nossas comunidades. Para nós, rotaryanos, manifestar em palavras o que

este canal representa para todos nós, pois além de nos abastecer de informações

extremamente confiáveis, compartilha projetos bem-sucedidos, a fim de estimular

outros a aprimorarem suas ações. Parabéns, Revista Rotary Brasil  pelos seus

100  anos  de  história!  Vitoriosa,  história  vitoriosa  aqui  no  Brasil.  Alguns

questionaram uma  vez  e  eu  fui  questionar  o  Dr.  Ricardo:  por  que  não  seria

interessante  criarmos  uma  revista  apenas  digital  e  não  a  física?  Ele  me

respondeu  de  pronto:  “Rocco,  fazemos  aquilo  que  a  maioria  dos  rotaryanos

pedem  e  acordam”.Quando  fizemos  uma  pesquisa  para  perguntarmos  aos

rotaryanos: “Se você for publicar uma matéria de um projeto do seu clube, onde

você quer que nós publiquemos? Por meio digital ou na Revista física?” Noventa

por cento dos rotaryanos que responderam disseram: “Eu quero o meu projeto

publicado na revista física”. E garanto que todos nós, porque sabemos que essa
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revista vai ocupar lugar de destaque nos consultórios médicos, além de abastecer

os  nossos  rotaryanos  de  informações  confiáveis  de  maneira  física.  Então,

parabéns pela postura. E depois dessa conversa eu acredito que devemos sim,

como temos a versão digital, mas a versão física precisa ter continuidade. Sem

falar  do  seu  material  que  é  totalmente  biodegradável  e  que  temos  um papel

especial para que isso aconteça. Penso ser razoável, por estar falando para um

público  rotário,  mas  também  para  leigos  rotários,  nossos  telespectadores,  é

importante saber, me parece razoável em linhas gerais ainda, o que significa o

Rotary e sobre a sua agenda positiva, pois não quero correr o risco que alguém

aqui nesta seleta Assembleia, ou mesmo nossos telespectadores, desconheçam

o verdadeiro conceito do que é Rotary. Em janeiro de 2009, quando Rose e eu

estávamos em nosso treinamento para Governador de Distrito em San Diego, nos

Estados  Unidos,  os  538  Governadores  eleitos  do planeta  foram desafiados  a

definir Rotary em uma frase. Em uma manhã de trabalho, a frase que definimos

foi que o Rotary é um clube de serviços formado por profissionais unidos pelo

ideal de servir. Foi a melhor frase que encontramos, porque para ser rotariano é

necessário ter uma profissão reconhecida. O que nos une é o trabalho voluntário

e é o servir. Claro, precisa estar ligado a um Rotary Club. Ao chegar a Cianorte,

um rotariano, do Rotary Club Cianorte Cinturão Verde, relatou-me que ao pegar

seu filho Enzo na escolinha… O Enzo frequentava o Rotary constantemente, pois

seus pais eram rotaryanos e não tinha nenhum tio ou avós que pudessem ficar

com ele. Então o Enzo cresceu dentro do Rotary. O amiguinho chamou o Enzo

para  brincar  na  casa dele.  Disse: “Enzo,  vamos lá  em casa brincar  segunda-

feira?” O Enzo, de seis anos disse: “Segunda eu não posso, porque segunda-feira

eu tenho Rotary”. O mais intrigante foi que o amiguinho perguntou: “Enzo, o que é

Rotary?” Ele disse: “Rotary é um lugar onde meu pai e minha mãe encontram os

amigos para ajudar as pessoas que mais precisam”. Talvez, Dr. Ricardo, se o

Enzo estivesse em San Diego ele teria encontrado a melhor frase que define a

nossa instituição, um lugar onde os amigos se encontram para ajudar as pessoas

que mais precisam. O Rotary é uma instituição em frequente evolução, como bem
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citou  o  nosso  Presidente  da  Revista  Rotary  Brasil.  Nosso  staff nos  mantém

atualizados,  acompanhando  as  demandas  e  as  tendências  do  mundo

contemporâneo, ou seja, não se trata de uma instituição estática, é muito mais

dinâmica.  Contudo,  há  algumas  coisas  em  sua  essência  que  o  Rotary  não

negocia, entre elas está os seus cinco valores. Permitam-me citar rapidamente

cada  um  deles.  Primeiro,  integridade.  Dos  rotaryanos  são  esperados  mais

elevados padrões de ética, idoneidade, integridade, índole e bons costumes, ou

seja,  uma pessoa  antiética,  de  índole  duvidosa  dificilmente  será  convidado  a

ingressar em Rotary, e muito menos eventualmente permanecerá. Uma vez que o

Rotary  não  é  aberto  a  todos,  Deputado  Bazana,  cultivamos  uma  tradição

centenária de selecionar quem merece a honra de ser rotariano. E é assim que

deve  ser,  porque  o  Rotary  é  e  deve  continuar  sendo  formado  por  pessoas

inteligentes,  cujas  suas  obras  em  Rotary  possam  revelar  a  nobreza  do  seu

caráter.  O segundo  ponto  importante  dos nosso valores  é  a  liderança.  Como

membro do Rotary, somos frequentemente expostos a situações que exigem atos

de liderança, seja na elaboração de um projeto, um evento, uma ação específica

na comunidade, e com isso, invariavelmente, lapidamos, otimizamos, melhoramos

a nossa capacidade de liderar, assim como ganhamos outras habilidades, como

oratória,  relacionamentos,  entre  outros,  que  facilmente  transferimos  para  os

nossos meios profissionais, familiares e sociais, pois imagina uma pessoa que

consegue liderar líderes o que ela não poderá fazer onde paga as pessoas pelos

seus trabalhos. Terceiro, prestação de serviços. O Rotary é profissional em servir.

Somos  especialistas  em servir.  Afinal,  são  quase  120  anos  servindo.  Temos

processos e programas muito bem definidos e diretrizes específicas, que fazem

com  que  nossos  projetos  sempre  sejam  bem-sucedidos,  a  maioria  são

abrangentes e sustentáveis. O servir está no DNA dos rotaryanos. Quarto pilar: a

diversidade,  que  é  o  nosso  quarto  valor.  Os  rotaryanos  são  incentivados  a

trabalhar de maneira forte e intransigente à diversidade, uma vez que precisamos

garantir que todas as pessoas, independente de suas crenças, raças, cor, etnias,

gênero, opções, situações ou preferências, possam encontrar no Rotary o amparo
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necessário para pôr em prática os seus ideais no que tange servir sem reservas.

Não se trata de aceitar, não se trata de respeitar apenas, é sobre criar condições

para que as pessoas venham por meio do Rotary plenas para o servir. Nosso

desafio é que as pessoas não precisem de apequenar para estar entre nós. Como

abrir uma discussão sobre mobilidade sem a presença de um cadeirante, que vive

esse cotidiano? Como abrir uma discussão sobre gênero se não temos os dois

gêneros representados? Enfim, a diversidade também é um dos nosso valores

inegociáveis.  E, por fim, o companheirismo. Tudo isso que se tem precisa ser

bom,  precisa  ser  prazeroso,  precisa  ser  agradável,  precisa  ser  harmônico  e

saudável, de modo que possamos promover em nosso ambiente interno a paz

que propagamos em nossas falas. A Presidente Stephanie inaugurou um marco lá

em Evanston: que a paz prevaleça no mundo. Então, o Rotary é um propagador

da  paz,  e  trabalhar  o  companheirismo  que  reina  entre  nós  é  uma  dessas

maneiras. Para finalizar, quero rapidamente passar a nossa agenda, que é muito

positiva  e  atual  –  a  agenda  internacional,  nacional  e  regional.  A  primeira,  a

erradicação da pólio. O Rotary, como bem disse o nosso Presidente em sua fala,

está  no  mês  do  combate  à  pólio.  O  Rotary  e  seus  parceiros  investiram  na

erradicação  da  paralisia  infantil  mais  de  US$  900  milhões,  anualmente,  no

combate ao vírus terrível e covarde que mutilou crianças em todo mundo – e hoje

ainda faz em pelo menos dois países: Paquistão e Afeganistão. Os números que

o Presidente Ricardo trouxe para nós – 150 milhões – é apenas com a Fundação

Bill & Melinda Gates e o Rotary, mas temos a Unicef, a Organização Mundial da

Saúde e outros parceiros. Somando todos juntos, todos os anos são investidos

US$ 900 milhões no programa End Polio Now.  Ontem, em reunião com os 50

coordenadores  do  mundo  inteiro,  nos  passaram  recentemente  que  o  Talibã

proibiu  nossos agentes de vacinar  crianças em seu país.  Eventos como esse

impediram ou impedem o Rotary e seus parceiros de eliminar esse vírus terrível e

covarde, por acometer apenas crianças na face da Terra. Quando o Rotary iniciou

esse  trabalho,  em  1985,  300 mil  crianças  contraíam  pólio  por  mês.  No  ano

passado, tivemos 223 casos entre junho de 2023 e junho de 2024. Para mim, eu
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que sou administrador de empresas de formação, isso são apenas números frios,

para um engenheiro podem parecer frios, mas para as mães dessas crianças,

dessas 223 crianças, a pólio roubou o amor da vida delas, a pólio mutilou o amor

da vida delas. Então, quando falamos desse trabalho do Rotary de erradicação da

Pólio  estamos  falando  em  levar  alento,  porque  essas  mães  tiveram  a  sua

felicidade roubada por  esse vírus  terrível  e  covarde.  Nós  não  vamos desistir!

Enquanto  uma  só  criança  estiver  contraindo  Pólio  no  mundo  estaremos  lá,

perseguindo esse vírus covarde. E será o primeiro grande presente que o Rotary

vai entregar para a humanidade, ou seja, o mundo livre da pólio. Ontem, pela

previsão do nosso Presidente do End Polio Now, John Germ, ele disse para nós,

nessa reunião, que em 2026 é a previsão para eliminarmos de vez e aí passarão

três anos e, em 2029, o mundo será declarado livre da Pólio. A agenda nacional,

Brasil 60 mil. Teremos, em 2025 e 2026, um Presidente de Rotary Internacional

brasileiro. Ele assumirá a presidência da nossa instituição após 35 anos. Diante

disso,  os  50  mil  rotaryanos  do  Brasil  decidiram,  em uma ação  coordenada e

sistêmica, elevar o número de associados de 50 mil para 60 mil, como forma de

demonstrar que o Rotary Internacional foi assertivo em indicar, novamente, após

30  anos  um  brasileiro  para  administrar  a  nossa  instituição.  Assim  sendo,

passaríamos a ocupar o quinto lugar em número de associados no mundo. E, por

fim, a última agenda, que é a agenda regional, estou falando do Instituto Rotary

Brasil, que sou o Chair. Nós rotaryanos do Paraná, e não é do Distrito n.º 4.630,

do Paraná, pleiteamos o maior evento rotário de 2025 para acontecer aqui no

Paraná, especificamente em Maringá. Alimentamos a expectativa de contar com

pelo menos 2 mil e 500 rotaryanos e convidados do Brasil e de mais 30 países. É

a nossa expectativa. É a primeira vez que uma cidade desprovida de atrações

turísticas ou capital  pleiteia  um evento desta magnitude.  E nós não podemos

errar, pois se errarmos nunca mais uma cidade do porte de Maringá, desprovida

de atrações turísticas, poderá pleitear novamente uma edição do Instituto Rotary

Brasil.  Sendo assim,  como  Chair desse evento,  conclamo toda a comunidade

rotária do Paraná e do Brasil para virem a Maringá, entre 4 e 9 de setembro de
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2025, para prestigiar o Instituto Rotary Brasil, sob a presidência de um brasileiro

após 35 anos, a fazer uma grande festa em homenagem ao nosso presidente

eleito, Mário César Martins de Camargo. E finalizo com a nossa declaração de

visão do Rotary. Juntos nós vemos o mundo onde as pessoas se unem e entram

em  ação,  para  causar  mudanças  duradouras  em  si  mesmos,  nas  suas

comunidades e no mundo todo. Esta é a nossa tarefa. Muito obrigado, Deputado

Bazana.

SR. PRESIDENTE (Deputado Bazana): Agradeço o Sr. José Claudiney Rocco,

Governador do Rotary Internacional do Distrito 4630, pelas suas palavras. Vou

conceder a fala, novamente aqui, ao Sr. Ricardo Teixeira, Presidente da Revista

Rotary Brasil, para que ele faça um complemento da sua fala.

SR.  RICARDO  TEIXEIRA:  Muito  obrigado,  Deputado  Paulo  Bazana.  Vou

aproveitar aqui o que o nosso Governador Rocco falou. Ele me chamou a atenção

porque cometi duas falhas aqui e quero agora consertar. Primeiro, não agradeci à

equipe da Rotary Brasil, que é uma equipe altamente qualificada, que produz o

conteúdo que temos na Revista. Então, a Revista é efetivamente uma Revista de

bom conteúdo pelo corpo técnico que temos, que faz questão que as notícias

sejam  apuradas  e  sejam  colocadas  para  a  comunidade  da  melhor  maneira

possível.  Então,  os agradecimentos  aqui  a  essa nossa equipe.  E cometi  uma

segunda falha, talvez a pior das duas falhas, que foi não ter agradecido aqui à

Comissão que está organizando o nosso centenário neste ano,  que está aqui

representada  pelo  Presidente  da  Comissão  e  nosso  Diretor  Administrativo,  o

Bemvindo Augusto Dias. O Bemvindo Augusto Dias é o organizador do nosso

evento do centenário, para o qual quero convidar a todos os presentes, inclusive o

Deputado, para participarem. No Rio de Janeiro, no dia 26 de novembro, vamos

ter um seminário durante a parte da manhã e vai ser muito interessante. Vai ser

um seminário que vai tratar de assuntos voltados para a comunicação porque é o

centenário da revista, mas bem interessante do ponto de vista de Rotary. Então,

mais uma vez, Deputado,  muito obrigado por ter prestado esta homenagem à

19



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury

Diretoria Legislativa

Revista Rotary Brasil. Ficamos lisonjeados e muito contentes. Quero agradecer a

todos os presentes aqui por terem estado conosco. Agradeço especialmente à

Silmara,  que  foi  quem  teve  a  ideia  inicial  de  que  fizéssemos  este  evento  e

organizou. E, mais uma vez, agradecer a todos que estão aqui. Muito obrigado,

Deputado.

SR.  PRESIDENTE (Deputado  Bazana):  Muito  obrigado,  Sr.  Ricardo  Teixeira,

Presidente  da  Revista  Rotary  Brasil.  Mais  uma  vez,  quero  agradecer  a  toda

equipe  do  Cerimonial  por  este  trabalho  maravilhoso.  Quero  agradecer  a  toda

minha  equipe  de  gabinete,  que  não  mediram esforços  para  que  este  evento

acontecesse aqui, sem vocês nada disso seria possível. Que Deus abençoe cada

um de  vocês  e  vamos  continuar  firmes  e  fortes,  porque  o  trabalho  continua.

Valtinho, com você.

SR.  MESTRE  DE  CERIMÔNIAS:  Deputado  Bazana,  com  a  vossa  licença  e

permissão,  senhoras  e  senhores,  nesta  noite  estamos  homenageando  o

Centenário  da  Revista  Rotary  Brasil  e  passamos propriamente  à  entrega das

Menções,  como  forma  de  agradecimento  às  lideranças  rotarianas  de  todo  o

Estado do Paraná. Obviamente que não são todas as lideranças, seria impossível

reunir  todas  em um local  só,  então  foram escolhidas aleatoriamente  algumas

pessoas,  algumas  personalidades.  Outras  lideranças  quem  sabe  no  101,  em

outros  momentos  que  vamos  homenagear,  por  vossa  proposição  Deputado

Bazana.  Os  termos  das  Menções  a  serem  entregues  nesta  noite  contêm  os

seguintes  dizeres:  “Assembleia  Legislativa  do  Estado  do  Paraná.  Menção

Honrosa.  A  Assembleia  Legislativa  do  Estado  do  Paraná,  por  proposição  do

Deputado Bazana, concede votos de congratulações em reconhecimento pelos

esforços  e  contribuições  ao  centenário  da  Revista  Rotary  Brasil”.  Assina:

Deputado  Bazana.  Deputado,  convido  V.Ex.ª  para  que  venha  à  frente,

acompanhado  pelas  autoridades  que  estão  à  Mesa.  Ricardo  Teixeira,  José

Claudiney Rocco, Alfredo Arten Junior, Silmara Denize Pazini, a quem também

agradecemos  pela  iniciativa  deste  importantíssimo  evento,  Isis  Ribas  Busse,
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pedimos que venham à frente, acompanhando o Presidente da Sessão, Deputado

Bazana. Vamos convidar então, senhoras e senhores, para que venham à frente,

para receber aqui os seus diplomas, as suas Menções Honrosas. Vamos convidar

então,  Deputado  Bazana,  para  acompanhar  V.Ex.ª,  se  V.Ex.ª  nos  permite,  a

Karina. Uma salva de palmas à Karina. A Karina é um dos maiores orgulhos que

temos  aqui  na  Assembleia  Legislativa  do  Paraná.  Quando  foi  proposto  e  o

Deputado Bazana foi  o primeiro Deputado a fazer  bom uso desta ideia,  e  de

empregar aqui no seu gabinete uma pessoa que tem a Síndrome de Down, a

nossa querida Karina linda, que aqui está e que assessora o Deputado. E quem

vai  ao gabinete do Deputado,  estão todos convidados,  jamais se esquece do

tratamento cordial que recebe da nossa querida Karina. A primeira homenagem

será entregue justamente  a ele  que é  o  Presidente da Revista  Rotary  Brasil.

Recebe a primeira homenagem da noite, das mãos do Deputado Bazana, Ricardo

Teixeira.  (Procedeu-se  à  entrega  da  Menção  Honrosa.)  Na  sequência,

Governador do Distrito 4630, orador da turma, Governador José Claudiney Rocco,

no  período  2009-2010.  (Procedeu-se  à  entrega  da  Menção  Honrosa.)  Para  a

próxima homenagem convidamos, Governador do Distrito 4730, do biênio 24/25,

que se inaugura agora, Governador Alfredo Arten Junior. (Procedeu-se à entrega

da Menção Honrosa.) Na sequência, para receber a homenagem a Coordenadora

de  Imagem  Pública  da  Região  31,  Distrito  4640,  Silmara  Denize  Pazini.

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Agora vamos convidar os amigos e

amigas que estão sentados na plateia. Do Rotary Club III Milênio, Governadora no

Biênio 20/21, Anaídes Pimentel da Silva Orth. (Procedeu-se à entrega da Menção

Honrosa.)  Na  sequência,  convidamos  o  Governador  do  Distrito  4710,  Arthur

Harbs. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) A menção importantíssima

que fez o nosso querido Ricardo Teixeira, convidamos agora ele que participa,

inclusive, dos festejos alusivos na organização da Revista, Diretor Administrativo

da Associação Editora Brasil Rotário, Distrito 4571, Bemvindo Augusto Dias, que

foi Governador em 1991/1992. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na

sequência,  do  Distrito  4630,  Governador  eleito  para  o  biênio  25/26,  Celso
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Yoshiaki Miyamoto. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Enfatizamos

que,  ao final,  vamos ter  aqui  um coquetel,  senhoras e senhores,  para o qual

convidamos  a  todos  que  estão  conosco.  Na  sequência,  do  Distrito  4710,

Governadora eleita para o biênio 25/26, Governadora Irma Meneghel. (Procedeu-

se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência queremos convidar, senhoras e

senhores, além de ser rotariano também é Presidente do Sindicato dos Auditores

Fiscais da Receita do Paraná. Previamente havíamos cumprimentado a Valéria e

toda equipe pela organização de um dos mais gigantescos e importantes eventos

que  acontecem,  aqui  na  Assembleia  Legislativa  do  Paraná,  rotineiramente,  o

evento  do  Sindafep,  que  homenageia  prefeitos  e  prefeitas,  instituições  e

entidades de todo Paraná. Aqui estiveram centenas de prefeitos  e autoridades,

na última sexta-feira, para receber as menções, e ele é o organizador, juntamente

com a sua poderosa equipe do Sindicato. Convidamos para que venha à frente o

Governador  do  Distrito  4730,  Laérzio  Chiesorin  Junior,  biênio  2023/2024.

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.)  Convidamos agora,  também do

Distrito  4730,  Governador  eleito,  biênio  25/26,  Governador  Marcelo  Augusto

Passos. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, senhoras e

senhores, convidamos para que venha à frente neste instante, do Rotary Club

Satélite  de  Curitiba  Norte  Inspiração,  do  Distrito  4730,  Raphaella  Caçapava

Santos  de Castro.  (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.)  Convidamos

agora do Distrito 4710, Governador 24/25, Sr. Renato Rezende Egea. (Procedeu-

se à entrega da Menção Honrosa.) Convidamos para receber a sua homenagem

o  Governador  indicado,  26/27,  pelo  Distrito  4730,  Miguel  Ângelo  Gasparetto.

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.)  Convidamos para que venha à

frente,  pelo  Distrito  4710,  foi  Governador  no  biênio  95/96,  Seizi  Kawano.

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Convidamos, agora, do Sudoeste

amado, do Rotary Club de Pato Branco-Sul, Distrito 4640, Governador no biênio

de  2015-2016,  Werner  Ildon  Gerhardt.  (Procedeu-se  à  entrega  da  Menção

Honrosa.)  Agradecemos  aos  queridos  e  queridas  de  Pato  Branco  que  estão

conosco, do Sudoeste amado. Senhoras e senhores, o Deputado Bazana já havia
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mencionado no seu pronunciamento,  agradecemos mais uma vez e sempre à

querida Silmara e todo o pessoal que nos propicia esta homenagem. O nosso

Deputado  Bazana  que  foi  Vice-Prefeito  em  Arapongas,  é  Embaixador  de

Arapongas. Onde quer que vá no mundo inteiro é Embaixador de Arapongas, que

tem um amor irrestrito por essa cidade e por toda a região. Vamos homenagear,

agora,  especialmente,  Governador  Arten,  querido  Ricardo  Teixeira,  amigos  e

amigas  do  Rotary  de  Arapongas.  Convidamos,  agora,  do  Rotary  Club  de

Arapongas Amanhecer, Distrito 4710, Alexandre Juliani. (Procedeu-se à entrega

da Menção Honrosa.) Da querida Arapongas, da Cidade dos Passarinhos, cidade

que abre os caminhos para o Norte do Paraná. Queremos convidar e agradecer

muito a presença e a participação de todos os queridos e queridas que vêm de

Arapongas,  para receber  esta  homenagem proposta  pelo Deputado Bazana e

pela  Revista  Rotary  Brasil;  e  por  todos os  queridos  e  queridas  do  Rotary  do

Paraná. Na sequência, Presidente do Rotary Club de Arapongas Beija-Flor, 23/24,

Distrito 4710, a querida Governadora Bruna Caroline Calixto Ravazzi. (Procedeu-

se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, também de Arapongas, Rotary

Club  de  Arapongas  Beija-Flor,  o  nosso  querido  amigo  Jorge  Luiz  da  Silva.

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Temos a honra e a satisfação de

convidar, do Distrito 4710, Presidente do Rotary Club de Arapongas 24/25, José

Mendonça. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, Rotary

Club de Arapongas Beija-Flor, Distrito 4710, convidamos a Maria Regina da Silva

Pinto. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, Presidente do

Club de Arapongas Amanhecer, Distrito 4710, 24/25, Paulo Rogério Di Gennaro.

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Chamamos, agora, do Rotary Club

de Arapongas, Distrito 4710, a Presidente no biênio 22/23, Sandra Mendonça.

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Neste instante, de Arapongas, do

Rotary  Club  de  Arapongas  Beija-Flor,  Distrito  4710,  Silene  Souza  Gonçalves.

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Deputado Bazana, no transcorrer

das entregas acabou de chegar a confirmação, está conosco, para nossa honra e

satisfação,  e  vamos  homenageá-lo  neste  instante.  Do  Distrito  4640,  ela  foi
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Governadora no biênio 22/23, Anne Cristine Gomes da Silva Cavali. (Procedeu-se

à entrega da Menção Honrosa.) Vereadora eleita de Pato Branco também. Uma

salva de palmas adicional, pois vai representar o Rotary na Câmara Municipal da

querida  Pato  Branco.  Obrigado,  Pastor  Gilmar,  que  foi  Prefeito  de  Farol  e

assessora o nosso Deputado Anibelli, lembrando e trazendo aqui a informação de

que a nossa querida Governadora, no período 22/23, do Distrito 4640, da amada

Pato Branco, foi eleita Vereadora. Deputado Bazana, entregues as homenagens,

vamos  passar  o  microfone  para  V.Ex.ª  fazer  a  sua  saudação  final.  Fazemos

daqui?  Vamos fazer  a  foto  geral!  Deputado,  vamos fazer  aquela  foto  bacana

agora, enquanto fazemos o encerramento. (Registros fotográficos.) Viva a Revista

Rotary Brasil! Deputado, espera, olha só, porque deixaram para entregar agora,

justamente para poder fazer a entrega na frente de todo mundo. É brincadeira!

Chegou agora a confirmação. Convidamos, para podermos fazer a entrega da

Menção Honrosa, o Sr. Jaci Gomes de Oliveira, que foi Presidente do Club de

Arapongas  23/24.  (Procedeu-se  à  entrega  da  Menção  Honrosa.)  (Registros

fotográficos.) Viva a Revista Rotary Brasil! Senhoras e senhores, em nome do

Deputado  Bazana,  agradecer  a  todos  pela  presença  e  pela  participação.

Queremos agradecer aos familiares e amigos dos homenageados, aos membros

da Família Rotariana que aqui estiveram presentes e de todos que compareceram

honrando e dignificando o Poder Legislativo Estadual Paranaense. Convidamos a

todos  para  participarem de  um coquetel,  que  está  sendo  servido  no  Espaço

Cultural desta Casa de Leis. Em nome do Deputado Bazana, agradecer a todos

pela presença e participação. Boa noite.

“LEVANTA-SE A SESSÃO”.

(Sessão Solene realizada no Plenário  do Centro Legislativo Presidente Aníbal

Khury, iniciada às 18 horas.)
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